

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 183 (14096)

◆ Цена 3 коп. ◆

Вторник, 23 сентября 1986 года ◆

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

- ◆ РАПОРТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ (стр. 1—2).
- ◆ ПОЧЕМУ ОТСТАЮТ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ? (стр. 2).
- ◆ РАЗМЫШЛЕНИЯ БРИГАДИРА СТРОИТЕЛЕЙ О ТОМ, ЧТО МЕШАЕТ ТРУДОЛЮБИВОМУ КОЛЛЕКТИВУ РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ (стр. 2).

На рабочем месте

Рапортуют текстильщики

Вчера коллектив камвольно-суконного комбината рапортовал о новой трудовой победе: досрочном выполнении плана девяти месяцев.

Ритмично работают текстильщики в текущем году. Стабильность обеспечивается за счет четкой, продуманной организации труда, смелых новаторских решений руководителей, ИТР, технического перевооружения предприятия, высокого мастерства работниц, большинство которых трудится на повышенной зоне обслуживания.

Многотысячный коллектив предприятия с начала года реализовал потребителям продукции на 133,5 миллиона рублей. Это выше, чем за соответствующий период прошлого года.

За восемь оставшихся до конца месяца дней

текстильщики намечают выпустить товарной продукции примерно на 6 миллионов рублей и реализовать на 5 миллионов рублей.

— Достигнутые показатели не могут нас не радовать, — говорит директор камвольно-суконного комбината В. Е. Зинновьев. — Однако уже сейчас нужно работать на перспективу. Задачи на будущий год и до конца пятилетки стоят большие и сложные. Нужно основательно готовиться к их выполнению. Основой нам будут сегодняшние успехи, опыт, достигнутый в нынешнем и прежние годы.

С. БЕЛОВ.

С опережением графика

Успешно справляется в этом году с принятыми социалистическими обязательствами коллектив цеха № 8 электролампового завода.

Трудящимися значительное перевыполнено задание восьми месяцев, неплохо идут дела и в сентябре. С начала месяца план по выпуску товарной продукции выполнен на 101,3 процента, сборщики сдали сверх плана за 20 дней сентября 214 тысяч штук электроламп.

Лидеры в социалистическом соревновании — коллектив, которым руководит молодой бригадир сборщиков В. Н. Киселев, неоднократные победители заводского соцсоревнования бригады П. И. Попова, А. Н. Конева. А штамповщик цоколей, инициатор городского социалистического соревнования С. А. Вертинский уже давно работает со значительным опережением графика — свой годовой план он выполнил еще в

Е. ЗАСЕЕВА.

Инженер по организации соцсоревнования.

Отличный итог

Стабильно трудится в этом году коллектив управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации производственного объединения «Ленинскоголь».

План восьми месяцев здесь выполнен на 110,7 процента, произведено работ на 238,1 тысячи рублей дополнительно к заданию. Неплохо поработало управление и в августе — план месяца выполнен на 108,5 процента, произведено работ на 27,4 тысячи рублей дополнительно к заданию.

Основной объем работы выполняется силами экскаваторных и бульдозерных экипажей. Лучшим

среди экскаваторщиков по итогам работы во втором квартале признан экипаж экскаватора в составе А. М. Захарова, А. И. Дергунова и С. В. Мыцкевича, работающий сейчас на погрузке шлама на шахте «Комсомолец». А первое место в социалистическом соревновании среди экипажей бульдозеров занял коллектива, которым руководит В. В. Разбитов.

Л. ИВАКИНА.
Нормировщица.



«Лучший комсомольско-молодежный коллектива» — такого звания удостоена бригада придильного цеха камвольно-суконного комбината, руководимая Н. И. Киселевым. С начала года этот коллектив дополнительно к плану выдал 10,1 тонны продукции. Весомый

вклад в успех коллектива вносит коммунист съемщица прядки Галина Пахомовна Барапанова. Наставник молодежи во всем показывает пример. Она постоянно выполняет сменное задание.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. П. Барапанова.

Фото В. ЕФИМОВА.

СТАБИЛЬНО, БЕЗ СРЫВОВ

будет выполнено досрочно.

Лучше других работает коллектив смены, который возглавляет В. А. Шнейдер. В этом году он был признан победителем социалистического соревнования по итогам работы и в первом, и во втором

кварталах. Наивысших успехов в труде добились машинист установок обогащения Г. Г. Тулякова, электрослесарь Н. Н. Шалин.

Е. ДАВЫДОВА.

Экономист планового отдела фабрики гранулированного угольного порошка.

Одна из лучших в Кузбассе

Управление общественного питания Кемеровского облисполкома и областной комитет профсоюза работников госторговли и потребкооперации наградили Почетной грамотой коллектива столовой школы № 3 по итогам работы в 1985/86 учебном году. Этот коллектив уже второй раз подряд занимает первое место в городском смотре — конкурсе школьных столовых и призывает в областном.

Руководит коллективом столовой повар Дина Ивановна Ильина. Она ветеран труда, наставник, отличный специалист. Ее портрет помещен на доску Почета урса Кузбасса.

На базе этой столовой проводились кустовые технологические конференции, обобщалась ее опыт.

Сейчас столовая школы № 3 снова начала работу после летних каникул. Коллектив так умеет организовать свой труд, что, несмотря на маленькую площадь обеденного зала, недостаточное количество посадочных мест в нем, успевает за смену накормить всех учащихся — более 700 человек. Меню здесь разнообразное, в нем много витаминов, всегда есть молочные продукты. Блюда готовятся вкусные, красиво оформленные.

В. ГАЛКИНА.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

На ее погрузке пример, достойный подражания, показали и трудящиеся КСК.

К сожалению, учащиеся СПТУ № 17 в субботу на погрузку картофеля в совхоз «Комсомолец» приехали в первую смену не в полном составе. А во вторую смену так никто и не выехал на поля, хотя ПАТП № 1 подало им к назначенному времени необходимое количество автобусов.

Фабрика индишиша направила в этот день на погрузку картофеля в совхоз «Комсомолец» двух рабочих вместо 20.

Такое же количество выделило на погрузку клубней руководство завода ЖБК-2, а бригада горбыт-управления вообще не явилась на поле. Не выполнили задание штаба по заготовкам трудящиеся объединения «Ленинскхимпром».

Его руководители — директор В. Д. Власов, секретарь парт-организации А. К. Винокурова, игнорируя решение штаба, не направили на заготовку картофеля ни

одного рабочего. А в воскресенье это солидное предприятие направило только ребят из своей подшефной школы.

На базу сейчас поступило большое количество моркови, которая требует срочной переборки и укладки в ящики. А серьезно отнеслись к этой работе только учащиеся горного техникума. Из-за того, что сюда не явились 100 учащихся СПТУ № 17, часть машин с овощами в воскресенье так и осталась неразгруженной. За срыв работы, проявленную недисциплинированность должны нести персональную ответственность руководители этого училища.

Заготовка картофеля и овощей подходит к концу. И сейчас, на завершающем этапе, как никогда, необходимо мобилизовать все усилия посланцев в село для быстрейшего выполнения задания заготовок картофеля и овощей. Ведь впереди не менее важная задача — заготовить около 5 тысяч тонн капусты (вместе с дополнительным заданием). Так что рано успокаиваться.



Работать без отстающих КОГДА НЕТ ОРГАНИЗАТОРА

Проходчики шахты имени 7 Ноября не выполняют план сентябрь. За первую половину месяца долг достиг 200 метров.

Что мешает работать нормально? Этот вопрос был задан руководителям подготовительных участков. Вот что они сообщили.

А. А. БЕЛОКРЫЛОВ,
участок № 4:

Мы отстаем от плана примерно на 30 метров. Беда в том, что бригада Виктора Федоровича Михаилова, у которой почти все метры участка, лишилась возможности своевременно доставлять материалы. Произошло вот что. Очистная бригада Николая Вениаминовича Емельянова приступила к отработке целика лавы № 803, убрала ленточный конвейер «Гварек», смонтировала скребковый конвейер С-50. В результате мы вынуждены подвозить материалы только до этого места, затем примерно четыреста метров доставлять вручную.

На последнем совещании у главного инженера нам обещали дать в помощь бригаду доставщиков Виктора Семеновича Алешина. Но сдвигов пока нет.

В. В. СУДАКОВ, участник № 5:

У бригады Ивана Ильича Дудина дела идут нормально, а вот у проходчиков во главе с Сергеем Ивановичем Королевым долг достиг 40 метров. Поэтому участок и попал в отстающие.

Не выполняем план потому, что высока аварийность механизмов. Вот, допустим, в начале месяца из-за поломки комбайна потеряли сразу две сутки, через неделю — еще сутки, а 12 сентября — две смены.

П. Г. РУБАН, участник № 6:

Долг коллектива участка достиг 50 метров к плану. Если бригада Валентина Николаевича Смирнова идет в плане, то бригада Бориса Альбертовича Папковского на 18 сентября прошла всего 80 метров при месячном плане 220 метров. Вот тут же весь наш долг.

Сказались переход с участка на участок, отсутствие опыта у бригады в бурении шпуров для анкерного крепления. Недавно она сутки простояла — скорел электродвигатель на СР-70, затем еще сутки потеряны были из-за выхода из строя лебедки, которой доставляются материалы в забой...

КОММЕНТАРИЙ КОРРЕСПОНДЕНТА

Примерно то же самое сообщили руководители участков № 10 и горнокапитальных работ. Их долг составляет соответственно 29 и 40 метров.

На шахте сейчас нет ни одного подготовительного участка, который бы выполнял план. В этих обстоятельствах, более чем тревожных, требуется проявить волю для исправления положения.

Исполнющий обязанности главного инженера шахты В. Г. Харитонов первый причиной отставания назвал замещение пород кровли песчаником. В результате скоростная бригада, работающая по постоянной схеме, которой руководил Г. В. Косицкий, снизила темпы проходки.

При месячном плане 280 метров на 18 сентября прошли всего 80. Конечно, это серьезное препятствие, но начинать с горно-геологических условий при объяснении причин отставания всех проходчиков шахты — значит, не придавать значения более существенным моментам, значит, не стремиться их устранить.

А вот о таком факте главные специалисты умолчали. Проходческая бригада Н. Д. Досайкина проходила конвейерный штрек № 1374 по постоянной схеме. Ее забой был передан бригаде Б. А. Пап-

КОЛЛЕКТИВ участка № 6, которым более двух десятков лет руководит коммунист Ю. И. Гусев, является одним из лучших на шахте имени Ярославского. Проходчиков отличает стабильное выполнение плана, хорошее качество выработок.

Взял обязательство пройти дополнительно к плану в сентябре 30 метров горных выработок, горняки на 19 сентября заняли на сверхплановый

счет 47 метров горных выработок.

Наибольший вклад вносит бригада Н. М. Баженова и А. Е. Люкина. Первый коллектив за отработанное время прошел 170 м, из них 57 метров

«плюсом», а бригада А. Люкина — 300 метров, из них почти 80 метров сверх плана.

Труд горняков в немалой степени облегчает хорошо организованная доставка в забой материалов и оборудования, которое постоянно совершенствуют рационализаторы участка.

На снимке: проходчики участка № 6 обсуждают текущие дела.

Фото И. ГРЕБНЕВА.

ЗА НАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

В начале первого года двенадцатой пятилетки наша бригада отделочников решила работать лучше, чем в прошлые годы. К этому были все основания. Сложился хороший трудолюбивый коллектив. В нем сильный костяк составили Г. В. Ботина, А. Н. Сладкова, Л. М. Грунина и другие, которые трудятся на домостроении более десяти лет. А. П. Иванова, например, уже двадцать пять лет своей жизни отдала стройкам. И мне как бригадиру есть на кого положиться.

Вспоминается много квартирный дом № 45, который нынче строило Ленинское СУ № 1. Бригаде тогда поручили полностью отремонтировать квартиры в трех подъездах. И люди дружно взялись за дело. В каждую из двухкомнатных квартир (а они в доме все такие) направила одинаковое количество людей. Им были созданы одинаковые условия труда. Казалось, и группы отделочников тоже будут работать ровно. Но смотрелись по столбу (так они называли квартиры, расположенные друг над другом) одни труженицы (те, кто попроворней) опередили других. Ни передовикам, ни тем, кто немного приотстал, ничего не говорили, ждали, как они сами поступят. И вот та или другая отделочница подза-

доривает: «А чего это вы отстали?». И те сами перед собой ставили задачу во что бы то ни стало догнать передовиков. Не случайно отстающих в бригаде не стало. Бригада заняла классическое место в соревновании по тресту «Кузбассгражданстрой».

Но, главное — большой

жидомой техникой. Не изжиты такие недостатки (которые вызваны недоработками руководства) и на строящемся во втором микрорайоне доме № 1.

Наш начальник участка С. В. Орда как-то сказала: «Не переходите на дом, пока его не подготовят к отделке». И преж-

Время требует, долг обязывает

дом был сдан к назначенному сроку.

Конечно, не все шло гладко. Было много ручного труда. Из-за невозможности установки лебедки для подачи на верхние этажи материалов

де всецело речь шла о временному утеплении дома. А в нем и сейчас гуляют сквозняки. Но мы с седьмью сотрудниками дождливого августа занялись здесь отделкой квартир.

Сами как могли и чем могли закрыли оконные проемы. Но если бы только это мешало. В погожий день заделываем швы на потолке, а на другой — дождь их смоет. (Дома было без крыши!).

Наверное, у других бы отделочники при таких условиях руки опустились. А у этих — нет. Вторично делают одну и ту же работу, в окорятах носят материалы, и никто не идет.

За другое обидно и досадно. Особенно за то, что при посещении стройки руководители, как правило, наобещают целый куб, а сделают с ложкой.

Именно так недавно поступил наш главный ин-

женер Н. В. Каракыжкин. Он пообещал установить растворонасос. Да вот беда, про свое обещание, видимо, сразу же забыл. И получилось так, что мы вынуждены с пятого этажа на шестой, седьмой, восьмой и девятый тяжелый раствор поднимать руками. Тут, как говорится,шибко не разбежишься.

Теперь о другом виде материала, который давно необходим бригаде. После затирки 27 квартир (одного подъезда девятого этажа) нам сразу же была необходима шпаклевка. В управлении ее нет. Шпаклевку должно поставлять УПТК треста «Кузбассгражданстрой-3». Ее привезли оттуда очень мало.

Все это я рассказал, чтобы еще раз напомнить руководству управления, что от создания нормальных условий труда и материального снабжения зависит и сроки сдачи жилья, и выполнение плана и обязательств.

Досадно, что с ними нашей опытной бригаде нынче не удалось справиться. Восьмимесячный план недовыполнен на 6 тысяч рублей. А ведь люди старались: об этом говорят их высокая выработка. План производительности труда перевыполнен на 19 процентов. Этот упрямый факт должен заставить серьезно задуматься руководство стройки и сделать правильные выводы. А за наимя дело не станет.

И. РАЧЕВА.
Бригадир отделочников
Ленинского СУ № 1.

Проверяем выполнение обязательств

ОБУВЩИКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

лучше других на обувной фабрике № 17 работает в текущем году коллектив цеха № 2, руководимый В. И. Болдицыной (председатель профкома В. И. Тишина).

Начиная с февраля он по итогам каждого месяца семь раз занимал первые классные места по условиям смотра-конкурса. Эти условия учитывают много разных аспектов: ассортимент, качество изделий, безаварийную работу механизированных рабочих мест, соблюдение рабочими правил техники безопасности, участие в общественной жизни предприятия и другие. И все эти показатели у коллектива цеха хорошие. По итогам соцсоревнования в августе ему снова был вручен переходящий юбилейный контроллер по итогам соцсоревнования, других членов коллектива.

В коллективе цеха 25 человек. Старшие помогают молодым освоить тонкости профессии обувщика, учат их хранить рабо-

тыческую часть. Среди лучших наставников можно назвать ударников коммунистического труда затяжки. Верх обуви Н. В. Доногашеву, намазчика затяжной кромки Д. Г. Муртазину, заготовщиков верха обуви З. Д. Журавлеву и ветерана труда коммуниста Л. Я. Бедову, контроллера Т. Л. Шоршунову, удостоенную звания «Лучший контроллер» по итогам соцсоревнования, других членов коллектива.

А начальнику цеха В. И. Болдицыной в этом году присвоено высокое звание «Мастер — золотые руки». Благодаря высокопроизводительному труду всего коллектива, цех сшил с начала года 147,6

уходят только на пенсию в связи с отездом. А уж об увольнении за нарушение дисциплины и речи нет: ни прогулов, ни опозданий, ни других нарушений в коллективе не было давно. Люди сознают свою ответственность за судьбу производственного плана, за выполнение соцобязательств и стараются коллектив не подводить. Да и начисление заработной платы согласно коэффициенту трудового участия является не плохим стимулом в поддержании дисциплины.

Коллектив цеха № 2 обжаловал завершение годовой план на два дня раньше срока. Уже сейчас он настолько обогнал график, что, если не будет не предвиденных сбоев, в работе может справиться с заданием года в середине декабря.

Н. ЛЕСИНСКАЯ.
Председатель профкома.



В. ЛАШКЕВИЧ.

**К зиме —
в полной
готовности**

Подали тепло в дома

Для того, чтобы своевременно и качественно подготовить к работе зимой закрепленные за шахтой им. Ярославского объекты, здесь была создана бригада ремонтников, которую возглавил Я. Мещан. Учитывая уроки прошлого, для лучшей маневренности бригаду разбили на восемь звеньев, сородочив в каждом одного сварщика и двух слесарей.

В течение лета бригада произвела капитальный ремонт инженерного оборудования в девяти домах. В пяти домах выполнен текущий ремонт системы отопления. Кроме того, капитально отремонтирована отопительная система средней школы № 18, туберкулезного диспансера, заменено 19 метров ветхого водопровода.

Во время работы большинство рабочих бригады проявляли высокую дисциплинированность и чувство ответственности. Даже тогда, когда случались заминки со снабжением материалами, люди не сидели сложа руки, выполняли другую нужную работу.

Руководство шахты отмечает хорошую работу сварщиков А. Сапау, Ю. Елгanova, В. Тихоненко, А. Чекомасова, В. Банковская. Чтобы сварщики и слесари работали успешно, многое сделали токари А. Евтушенко, И. Саяпин. Они выполняли заказы на изготовление деталей, необходимых для ремонта внутридомового оборудования.

В настоящее время на объектах, которые были закреплены за шахтой, все проверено, сюда подано тепло.

И. ВОЛИН.

ПОТОЛ В КВАРТИРЕ

Очень прошу повлиять на работников УЖХХ производственного объединения «Ленинскоголь» и начальника ЖЭКа № 1 Н. В. Васilenko, чтобы серьезнее отнеслись к нашей просьбе. Дело в том, что в нашем доме № 12а по улице Суворова протекает крыша и в квартире № 13 натяжной потолок. Течет с потолка, по стенам, по стояку.

У нас двое детей, один ребенок грудной, все мы теснимся в одной комнате. Две недели назад нам за 15 минут отремонтировали крышу, но настолько некачественно, что после первого дождя потолок был еще сильнее, чем до ремонта. И никто из ЖЭКа не интересовался ни причиной потопа, ни качеством ремонта. Никто не реагирует на нашу беду.

А. ГОРЛНОВА.
Ул. Суворова, 12а—13.

**К зиме —
в полной
готовности**

Подали тепло в дома

На столе в закройном цехе Л. П. Кадочникова разложила ткань, на нее наложила метки, по которым будет разрезать ее на детали будущего платья. Выпрямилась — голова утонула в висящих на кронштейне изделиях, подготовленных к примерке.

Рядом с работающей закройщицей остановилась с куском ткани и листочком, где написаны размеры будущего изделия, другая — Т. А. Щербакова. Ей тоже нужно кроить, а стол занят. Следовательно, придется ждать очереди.

Комната, официально именуемая закройным цехом, до крайности мала, а здесь еще шкаф с раскроенными изделиями. («Ладно хоть шкаф на днях привезли, так теперь не на полу все лежит», — говорят девчата).

Цехи, где готовятся вещи к первой, второй примеркам и сдаче на склад в буквальном смысле завалены различными мехами, ватином, подкладом. На столах, гладильных досках, стульях лежат будущие шубы, пальто, куртки, пиджаки. В уголочке тесно висят платья, блузки, юбки. Их прижимают принять на реставрацию верхнюю одежду.

Чтобы портной пройти к своему рабочему месту, ей нужно обязательно потревожить другую; так тесен проход между столами. И, что уж совсем недопустимо: обметчица сидит на табуретке возле небольшой тумбочки, а обрабатываемое изделие держит на коленях. Должен же быть удобный стол, где можно разложить вещь.

В так называемом салоне, где идет прием заказов, тесно, для посетителей всего два кресла да стул. В углу — тюки меха: склад очень маленький, и объемные ткани (мех, ватин) нередко хранятся здесь.

Когда работает бригада по пошиву верхней одежды, бригада легкого пальто своих изделий тут же сворачивает, перевязывает, чтобы не растерять

Взаимная зависимость

детали, и складывает все на небольшой стол в тумбах.

Тесно, неудобно работать в таком маленьком непривыченном помещении. Оно выделено было под ателье в 1972 году, как временное, в расчете на то, что в таком огромном микрорайоне скоро будет построен Дом быта. Расчеты пока не оправдываются.

Как вас обслуживают?

Ателье существует, следовательно, ему доводится план, в него идут заказчики. План немалый: оканчать услуг в месяц на пять тысяч рублей: 2390 должны дать бригада по пошиву верхней одежды, 2170 — легкого пальто. Остальная сумма ложится на брючницу и надомницу (их — по одной).

В первом квартале план выполнен на 86,8 процента, во втором — на 91%. Нет уверенности, что успешно будет завершено задание третьего квартала, хотя в сентябре произвольность несколько повысилась. Социалистические же обязательства не выполнялись ни в один месяц. За восемь месяцев отставание составило 2100 рублей.

Кадровая проблема, старые машины, нет условий для работы — этим объясняют неудачи портных ателье, и они не грешат душой.

Все это так. Но вот заказчица М. А. Руднева (проспект Ленина, 53/1—27) девятого сентября хотела сдать в работу три вещи: шубу перешить на детскую, из взрослых брюк сшить детскую, подшить свое пальто. И ни-

чего не сдала. Шубу и брюки не взяли потому, что некому их распарывать, а пальто пообещали сделать к концу октября.

Заказчица ушла обиженней и больше всего — невниманием, неучтивостью приемицы и закройщицы. Разумеется, равнодушные грубости — недопустимые формы работы с заказчиками, и отсыпать их в другое ателье не позволит ни один уважающий себя мастер.

Но, помнится, весной, летом администрация фабрики ремонта и пошивки одежды в «Ленинском шахтере» неоднократно публикована объявление о том, что ателье не загружены работой по пошиву верхней одежды, просила хозяек пересмотреть свой осенний и зимний гардероб и заблаговременно привести все в порядок.

Мало кто прислушался к советам специалистов. Летом бригада Н. М. Титовой, например, была загружена: в июне — на 68 процентов, июле — на 54,5, августе таких заказов тоже почти не было.

Сейчас же — наплыв таких заказов. А ведь состав бригады постоянен, число портных не увеличивается соответственно наплыву заказов. Вот и отодвигаются сроки их исполнения. Здесь уж заказчики должны делить вину с работниками ателье: сами забыли народную мудрость «готовь сани летом...».

Промежуток времени, склад заполнен готовыми изделиями, которые висят еще с первых летних месяцев. Дело доходит до того, что работницы ателье вынуждены разносить их по домам. Тут уж портные целиком зависят от заказчиков, их дисциплинированности...

В. ЗОРИНА.

После наших выступлений

„Удвоить усилия“

В корреспонденции «Удвоить усилия», опубликованной в «Ленинском шахтере» 13 августа, говорилось о необходимости создания хороших условий для учебного производственного труда школьных мастерских и на учебных участках в цехах промпредприятий.

Корреспонденция была рассмотрена на заседании партийного комитета завода «Красный Октябрь».

Факты, изложенные в ней, подтвердились. Был заслушан отчет и. о. директора завода А. К. Скурвидаса об оказании шефской помощи школе № 2. Накануне заседания совместно с директором школы Л. С. Анашкой рассмотрены меры по обеспечению производственного труда учащихся в школьных мастерских, так как в настоящее время предприятие не имеет возможности организовать рабочие места на заводе ввиду ограниченности производственных площадей.

Партийный комитет обжал А. К. Скурвидаса в сентябре установить в школьных мастерских четвертый токарный станок, до-

столярную мастерскую, обеспечить школу необходимыми материалами и инструментами.

Решено направить в школу опытного мастера на срок не менее двух месяцев. Для ознакомления учащихся с техническими чертежами не менее одного раза в неделю направлять в школу технолога по металлообработке.

Организация учебных мест будет проведена в 1987—1988 гг. на реконструируемом участке цеха по ремонту горного шахтного оборудования.

А. ВОРОШИН.
Секретарь парткома завода «Красный Октябрь».

„Легкие Соцгорода“

В № 164 «Ленинского шахтера» была опубликована корреспонденция «Легкие Соцгорода», где говорилось, что нередко бездумно выбираются деревья и кустарники, а также о благоустройстве Соцгорода.

Факты, указанные в публикации, имеют место. В настоящее время разработан проект реконструкции зеленого убранства

улицы Космонавтов. В сентябре горзеленстрой приступит к осуществлению этого проекта. Завершены также проектные работы по реконструкции сквера у кинотеатра «Родина», занимающего этим делом будет Польсавское строительное управление, а окончание работ намечено на третий квартал 1987 года.

Парк Соцгорода намечено передать Ленинскому шахтному управлению, которое завершит его строительство.

По улице Крупской в 1987—1988 годах планируется установить остановки для ведомственного автотранспорта.

Дирекции по капитальному строительству объединения «Ленинскоголь» дано задание разработать проект озеленения и благоустройства 12-го квартала, что было в свое время упущенено.

В целом же благоустройство и озеленение поселка ведется и будет вестись в дальнейшем согласно мероприятиям, утвержденным на весенних сессиях Октябрьского Совета народных депутатов.

Г. ГЛОТКО.
Председатель Октябрьского райисполкома.

Служба здоровья

НОВЫЙ АППАРАТ

От рождения у Марии И. отставал рост кости бедра. К совершеннолетию различия достигла семи сантиметров. И хотя мама возила ее ко многим специалистам, предпринимать что-то конкретное они воздерживались: известные методы наращивания кости эффективны прежде всего при исправлении дефектов голени. Что же касается бедра, то здесь есть большие сложности — кость запрятана в толстом мышечном «футляре».

Вылечить Марию удалось в Центральном институте травматологии и ортопедии в Москве. Была проведена операция с использованием аппарата, разработанного хирургом доктором медицинских наук Александром Блескуновым.

Пока таких операций немного. Но результаты обнадеживают. Новый аппарат позволяет наращивать кость практически без потери функции сустава на семь-девять сантиметров. И это не предел. Причем после операции пациенты уже через две-три недели могли проводить курс лечения дома, не испытывая особых неудобств или неприятных ощущений от присутствия аппарата.

Сейчас же — наплыв таких заказов. А ведь состав бригады постоянен, число портных не увеличивается соответственно наплыву заказов. Вот и отодвигаются сроки их исполнения. Здесь уж заказчики должны делить вину с работниками ателье: сами забыли народную мудрость «готовь сани летом...».

Промежуток времени, склад заполнен готовыми изделиями, которые висят еще с первых летних месяцев. Дело доходит до того, что работницы ателье вынуждены разносить их по домам. Тут уж портные целиком зависят от заказчиков, их дисциплинированности...

В. ЗОРИНА.



ФЕОДОСИЯ. Борьба за здоровый образ жизни, исключение алкоголизма — одна из серьезных задач, стоящих сегодня перед миром. Поисками путей ее решения вовлекается и медицина.

Руководитель республиканского психотерапевтического центра Минздрава Украины, заслуженный врач республики Александр Романович Довженко — автор принципиально нового метода лечения хронического алкоголизма. По заключению Харьковского НИИ неврологии и психиатрии, от 82 до 93 процентов лечившихся у него больных бросают пить, становятся полноценными людьми. Самое необычное в этом методе то, что перерождение человека происходит буквально на глазах — в течение одного психотерапевтического сеанса.

А. Р. Довженко избавляет своих пациентов от недуга амбулаторно и всего в течение нескольких дней.

Первая группа врачей, прошедшая четырехмесячный курс стажировки в Феодосии, приступила к самостоятельной практике по методу Довженко.

На снимках: А. Р. Довженко проводит сеанс «коррекции»; авторское свидетельство на способ лечения хронического алкоголизма, полученное А. Р. Довженко.

Фото Ю. МОСЕНЖНИКА. (Фотохроника ТАСС).

Редактор С. П. БАРАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

23 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч - реванш. 9.00 «Отзовитесь, горнисты!». 9.30 «Осенний ветер». Телеспектакль.

10.45 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда». Документальные телефильмы. 15.35 Играет квартет дудистов под управлением заслуженного артиста Азербайджанской ССР Е. Качарова. 15.55 «В плену у юности своей...». Премьера документального телефильма. 16.30 «Отчего и

почему». Передача для детей. 17.00 «Д. Шостакович. Соч. № 147, последнее». Фильм-концерт. 17.45 «Рабочее собрание». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Почта этих дней. «Заслон — нетрудовым доходам». 19.30 Играет В. Ковтун (аккордеон). 19.50 «Отцы и дети». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина. 22.25 Чемпионат мира по шахматам.

Матч-реванш. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Гоголевскими шляхами». Научно - популярный фильм. 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром 1-й класс. «С чего начинается Родина». 8.55 «Геометрия для малышей». След, который оставил точка. Научно-популярный фильм. 9.05, 12.50 Французский язык. 1-й год обучения. Переда-

ча 1-я. 9.55 «Глухарина песья». Научно - популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 10.35, 11.40 История. 6-й класс. «Средневековая деревня». 11.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. 12.10 Экран — учителю. Природоведение. 3-й класс. План. карта, компас. 12.30 Ботаника. 6-й класс. Классификация цветковых растений. Кемерово. 18.00 До-

кументальный фильм. 18.30 Поэт солист Саратовского театра оперы и балета С. Алексашкин. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Кузнецкий пласт». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Литературные вечера». А. Твардовский. Стихи. Отрывки из поэм. Письма. Читает А. Головин. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.00 «Хан Аспарух». 2-я серия.

СРЕДА

24 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Дорога к дому». Премьера документального фильма. 9.05 В. Гаврилин. Зарисовки для фортепиано в четырех руках исполняют заслуженные артисты Лат-

вийской ССР Н. Новик и Р. Хараджанин. 9.30 «Клуб путешественников». 10.30 — 10.35 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Школа, завод, семья». Документальные фильмы. 15.35 Фильм — детям. «Бродяги Севера». 16.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.25 В концертном зале — школьники. 18.15 «Наука и

жизнь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 «Отцы и дети». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Открытие дней болгарской культуры в СССР. 23.15—23.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Долина». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. «Как работает ЭВМ». 9.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. Передача 1-я. 10.05 «Найти свою орбиту». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. «Критерии и

структурата вида». 11.05 «Наш сад». 12.10 Экран — учителю. Природоведение. 4-й класс. «Наша планета — Земля». Кемерово. 18.00 «Инженеры». Документальный телефильм. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Земля и камни». Документальный фильм. Передачи ЦТ.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Увлеченностя». Фольклорный ансамбль совхоза «Металлург» (Новокузнецкий район). 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Экран приключенческого фильма «Свет в конце тоннеля». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

25 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 9.00 Грузинские народные танцы. 9.35 «Очевидное — невероятное». 10.35 В концертном зале — школьники. 11.25—11.30 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Да-

лекое — близкое». Документальные фильмы. 15.25 «На земле, в небесах и на море». 15.55 Концерт ансамбля «Мазоваш». 16.20 «Подумаем вместе...». «Откровенный разговор с 10-м «а». 17.15 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Сборная США — сборная Японии. 18.00 «Взаимодействие». О проблемах сотрудничества социалистических стран в области автоматизации произ-

водства. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Агропром сегодня и завтра. 19.30 Отборочный матч чемпиона Европы по футболу. Сборная Исландии — сборная СССР. 21.00 «Время». 21.35 К 80-летию со дня рождения «Композитор Шостакович». Документальный телефильм. 1-я и 2-я части. 23.25 «Сегодня в мире». 23.40 — 00.05 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. II ПРОГРАММА.

МА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Гончарный круг». Документальный фильм. 8.35, 9.35 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 7-й класс. 9.05, 12.40 Испанский язык. По Никарагуа. 10.05 Учащимся СПТУ. История. «Курс на коллектизацию». 10.35, 11.40 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. «Личность». 11.05 Русское искусство. Резьба и

роспись по дереву. 12.10 «Трезвость — норма жизни». 13.10 «Угол падения». Художественный фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии. 15.25 — 15.30 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.15 «Гармонь — душа народная». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Настройках Кузбасса». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Единственный «свой человек». «Печь Макара Мазая». Документальные фильмы. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Еще раз про любовь». Художественный фильм, 23.10 — 01.05 Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». IX летняя Спартакиада народов СССР.

ПЯТНИЦА

26 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Дорогу осилит идущий». Премьера документального телефильма 9.15 «Мир и молодежь». 9.50 «Тайна далекого острова». Мультфильм. 10.20 «Прием по личным вопросам». Документальные телефильмы.

10.55—11.00 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы телестудий страны. 15.45 Выступление оркестра народных инструментов музыкального института. Передача из Донецка. 16.15 «Русская речь». 16.45 «Мелодии гор». Передача из Еревана. 17.05 «Встреча веков». Документальный фильм. 17.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Сборная Польши — сборная

СССР. 18.25 «Помеха в пути». Научно-популярный фильм о вреде пьянства. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Проблемы — поиски — решения». 19.50 «Отцы и дети». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 На экране комедия. «Невероятные приключения итальянцев в России». Художественный фильм. 23.30 — 00.15 Концерт ар-

тистов болгарской эстрады. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ждановтяжмаш». Проблемы эксперимента». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «Москва — столица русского государства». 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 4-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. «Строение и свойства кристаллов». 10.35, 11.55 Басни И. А.

Крылова. 5-й класс. 11.00 «Наука и жизнь». 12.00 Экран — учителю. Зоология. 7-й класс. «Насекомые». 12.25 Природоведение. 2-й класс. «Приметы осени». Кемерово. «Молодежная орбита». 18.00 Областное комсомольское собрание «Все — за, один — воздерживается». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Настройках Кузбасса». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Единственный «свой человек». «Печь Макара Мазая». Документальные фильмы. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Еще раз про любовь». Художественный фильм, 23.10 — 01.05 Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». IX летняя Спартакиада народов СССР.

СУББОТА

27 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Негативы ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 9.00 «АБВГДейка». 9.30 «Человек. Земля. Вселенная». 10.15 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Позывные фестивалей. 10.45 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины.

Сборная СССР — сборная Кубы. 11.30 «В мире животных». 12.30 Концерт, посвященный дню пропагандиста. 13.30 «Сегодня в мире». 13.45 Мультфильм. 14.00 «Родительский день — суббота». 15.00 Киноафиша. 16.00 «Для всех и для каждого». Как построить дом? 16.30 «Афганистан. Правда и ложь об исламе...». Премьера документального телефильма. 17.30 О переходе на зим-

нее время. 17.45 «Из собрания Госфильмофонда СССР». «Иван Грозный». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «В субботу вечером». 22.35 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.50 Новости. 22.55—23.50 «Граф Нулин». Фильм-балет на музыку Б. Асафьева с участием народной артистки СССР О. В. Лепешинской. 23.30 — 00.15 Концерт ар-

тистов. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Клуб путешественников». 16.00 В гостях у сказки. «Там, на неведомых дорожках». Художественный фильм. 17.40 «Наш сад». 18.10 «Победители». Встреча ветеранов артиллерии резерва Главного командования. 19.30 Выступление народного самодеятельного ансамбля танца «Горицвет» Львовского государственного медицинского института. 19.45 «Ожерелье го-

лубки». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Состоять или бороться?». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «На своей земле». 22.15 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 22.30 — 01.05 Спортивная программа IX летняя Спартакиада народов СССР. Спортивная гимнастика. Кубок Федерации футбола СССР. «Динамо» (Минск) — «Жальгирис».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 Играет В. Камышов (фортециано). 9.25 39-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Слу-

жу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музикальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 Сегодня — День машиностроителя. 14.20 «Круг чтения». 15.05 «Ералаш». 15.15 «Требует идеи». Ответы на письма телезрителей. 16.10 Вступление артистов цирка.

17.30 «Наш дом». Тележурнал. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Мультфильмы. 19.20 «Кинопанорама». 21.00 «Время». 21.35 «По былинам сего времени». Документальный фильм. 22.35 Новости. 22.40 — 23.45 Любителям оперетты. 1-я серия. 14.20 «Концерт артистов. 18.00 «На зарядку ста-

новись!». 8.20 «Еще раз про любовь». Художественный фильм. 9.55 «Русская речь». 10.25 Р. Шуман. Симфония № 2 до мажор. 11.05 Программа Украины. 12.05 «Рассказывают наши корреспонденты». 12.35 «Точка возврата». 0 борьбе с пьянством и алкоголизмом. 13.35 Из сокровищницы

мировой музыкальной культуры. С. И. Танеев. «Иоанн Дамаскин». Кантата для хора и оркестра на слова А. К. Толстого. Сочинение № 1. 14.10 «Следствие ведут знатоки». Телеспектакль. «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 15.40 «Тео Адам приглашает». Концертная программа. 16.30 «Мир

КИНО

8

Кинотеатр «Сибирь»
ПОДСУДИМЫЙ (12, 18, 20). Я ЕЙ НРАВЛЮСЬ (16, 22). ПОДАРОК САМОДЕЛКИНА (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»
КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ (19, 21). ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (17).

ДК имени Ленина
ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО (18). ЛЮБОВЬ ПОД ВОПРОСОМ (19.30).

ПРОДАЮТ
Дом по ул. Альпийской, 49 (в районе шахты имени 7 Ноября). Обращаться после 17 часов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-08, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфо-бюддения — 2-07